

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 188 (12728)

Пятница, 27 сентября 1985 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

## ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — КАЖДОЙ СЕМЬЕ

### ПОД КОНТРОЛЕМ ПАРТБЮРО

Партбюро завода сантехизделий заслушало вопрос о ходе подписной кампании. Много лет за ее организацию отвечает коммунист Галина Ивановна Пястолова, которая добросовестно относится к поручению. Во всех цехах созданы условия для быстрого оформления квитанций, общественные распространители ориентируют людей на издания с учетом возраста, профессии, интересов.

В цехе № 1 уже все члены КПСС выписали «Правду», а слушатели шло партийного и комсомольского просвещения — журнал «Политическое самообразование». Благодаря обстоятельству в литейном цехе, где кампания тоже подходит к концу. Однако сделано замечание бригадире сталеваров А. И. Матафонову, который сам не выписал ни одной центральной газеты, не настроил на это членов своего коллектива. Исключение — народный депутат В. М. Светланов, он будет постоянным читателем газет «Правда» и «Под знаменем Ленина», нескольких общественно-политических журналов.

Другая картина в цехе № 2. Не завершив подписки, ушла в отпуск секретарь парторганизации Л. П. Гуселетова, а ее заместитель А. А. Гучков подошел к обязанностям несерьезно. И совсем устранился от подписной кампании начальник цеха И. Д. Сясовцев. Партбюро потребовало от того и другого исправить положение до пятнадцатого октября.

Ю. ЛИТВИН,  
секретарь партбюро  
завода  
сантехизделий.

### ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ

Партбюро рудоуправления не удовлетворено ходом подписки на партийно-политические издания. За два месяца газету «Правда» выписали менее половины коммунистов. Аналогичное положение с журналами «Агитатор» и «Политическое самообразование». Мы проанализировали состояние дел в каждой цеховой парторганизации и пришли к выводу, что воспитательная и разъяснительная работа с членами КПСС поставлена слабо. Из сорока четырех коммунистов Билимбаевского рудника подписку на «Правду» оформили только двадцать. Медлят нынче и в железнодорожном цехе, где секретарь парторганизации Е. М. Логиновских.

Там, где партийный актив побеседовал с рабочими, убедил их, что постоянное обращение к изданиям Центрального Комитета КПСС — долг каждого коммуниста, и подписка уже завершается. Это относится к коллективу дробильно-обогатительной фабрики.

С общественными распространителями, руководителями парторганизаций уже состоялся серьезный разговор, на днях по этому вопросу собираем партбюро.

И. МОСКВИН,  
секретарь партбюро  
рудоуправления.

## ЛЮДИ ГОРОДА — ГОРДОСТЬ ГОРОДА

Когда у разных станков цеха № 28 Новотрубного завода случаются неполадки, на помощь нередко приходит слесарь механических работ коммунист К. Х. Вахитов. Более 15 лет назад Канис Халитович пришел в цех, стал за это время специалистом высокой квалификации. Со своими нормами ударник XI пятилетки справляется не ниже, чем на 180 процентов. А бригада во главе с мастером В. И. Никулиным, в которой он трудится, нынче трижды первенствовала в соцсоревновании по цеху.

На снимке: К. Х. Вахитов.

Фото А. Кадочигова.



## ПЯТИЛЕТКА год завершающий

### Слагаемые экономии

Коллектив участка химических покрытий первым в цехе № 1 опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования выполнил пятилетку. Сейчас трудимся в счет апреля 1986 года. На лицевом счету бригады — четыре тысячи рублей. Один из факторов экономии — сверхплановый выпуск продукции на 2,9 тысячи рублей. Вместе с тем здесь — лучшее использование материалов. На сэкономленной краске сумели проработать не два дня, как планировали, а три.

Нынче, например, изменили конструкцию форм для отливки оловянных анодов, используемых при гальваническом покрытии. В результате отливка теперь ведется быстрее, сократились и отходы олова. Общая экономия от внедрения новшества составила около девяти тысяч рублей. Облегчился и вес конструкций.

Есть и другие примеры. В прошлом году мы и не помышляли об экономии

хлорного железа. А нынче его в бригадной «копилке» — 350 килограммов. Установили на участке особую ванну, борта которой сделаны из винипласта. Если раньше железо при работе расплескивалось на пол, то теперь потерь практически нет.

Залог успеха — повышение квалификации наших работников. Нынче у нас несколько человек освоило смежные профессии. Т. Ф. Никитина, к примеру, прежде лишь изготавливала печатные платы. Теперь она овладела специальностью гальваника. Так же, как Т. В. Волкова. А помогли им в этом опытные мастера А. И. Шибалова и Н. И. Гулакова. Нет такого человека в нашем коллективе, кого бы не обучили они.

Бригада борется нынче за звание коллектива коммунистического отношения к труду. Уверена, нам по плечу добиться этого.

Л. КОРОЛЕВА,  
мастер участка.

## Слово с делом не расходуется

Создать фонд сверхплановой экономии — такую цель поставили прокатчики первого цеха Новотрубного завода. С начала года они сберегли 115 тонн металла, 215 тысяч киловатт-часов электроэнергии и 463 тонны условного топлива. А в результате и себестоимость продукции удалось снизить на 0,11 процента к плану. Там, где по-хозяйски используют народное добро, и производят из него больше продукции, 988 тонн сверхплановых труб прокатано в цехе при годовом обязательстве 1300 тонн. Сентябрьскую программу коллектив выполняет успешнее всех на предприятии и лидирует на предсезонной трудовой вахте.

Успешной работе коллектива во многом помогает хорошо организованное трудовое соперничество бригад по всем направлениям: экономии, качеству, количеству сверхплановых труб. Сегодня впереди прокатчики мастеров В. В. Хороших и Г. П. Блинова.

Л. ДУБРОВКИНА.

## Растет производительность

Свыше 110 тонн особо стоянно наращивать и сложных коксовых изделий изводительность труда. За выпустила с начала этого восемь с лишним месяцев года смена, возглавляемая 1985 года она на 13,5 процента мастера Т. В. Поповой, из цента превышает планового цеха динасового заводу. Вместе со всем коллективом предприятия смеодличает ее работу. А пресна обязалась потрудиться совщики кавалер ордена два дня на сбереженной Трудовой Славы III степени электроэнергия. Сейчас она И. И. Саксия и В. И. Сергеев выполнили личную пятилетку. Их мастерство и опыт помогают смене по-

А. КОБЯКОВ,  
рабкор.

## НЕУВЯЗОК БЫТЬ НЕ ДОЛЖНО

### Идет капитальный ремонт стана «30-102»

Закончились третьи сутки с начала капитального ремонта стана «30-102» в восьмом цехе Новотрубного завода. Точно в назначенный час была остановлена прокатная установка, и ремонтный персонал газопечного хозяйства, отделов механика и энергетика цеха, представители других цехов приступили к работе. График первых суток ремонта был выполнен полностью.

А вот второй день принес неувязки. Возникли сложности с обеспечением транспорта: для нужд ремонта предполагается задействовать 25 железнодорожных вагонов и пять автомашин. Ведь предстоит вывезти около трехсот электромоторов, немалое количество готовых деталей, наплавков и т. д. Четко и бесперебойно должны осуществляться все транспортные операции, однако 25 сентября вместо пяти машин в рейс вышли только три. Это сразу же привело к сбоям графика. Транспортной службе завода необходимо исключить подобные просчеты.

— Очень беспокоит нас, — говорит начальник штаба капитального ремонта Н. А. Леонов, — обеспечение

бетоном. Всего должны получить его 225 кубометров, но завод железобетонных изделий и конструкций тормозит поставки, объясняя нехваткой песка. Возможно, причина сама по себе серьезная, однако нельзя забывать, что речь идет о масштабной и крупной производственной модернизации. Необходимо привести в дело все резервы и не задерживать намеченные мероприятия.

Капитальный ремонт стана «30-102», без преувеличения, является сегодня общезаводской заботой. Около трех с половиной тысяч тружеников — представителей управления Уралдомнаремонт, ремонтно-строительного участка, цехов № 18, 34, 39 — участвуют в его мероприятиях. Ежедневно выпуски «молний» информируют о победителях соцсоревнования, критикуют отстающих. Начатый на месяц раньше намеченного срока, капитальный ремонт должен быть успешно завершен в первую неделю октября, и рубеж — 700 тысяч тонн труб в год — достигнут.

И. ВЛАДИМИРОВ.

## С ленты ТЕЛЕТАЙПА

**МАПУТУ.** Народные силы освобождения Мозамбика провели очередную успешную операцию против банд так называемого «Мозамбикского национального сопротивления», находящегося на содержании спецслужб США и расистской ЮАР. Как сообщило информационное агентство Мозамбика АИМ, в районе Маньисы (провинция Мапуту) уничтожено 25 террористов, захвачено большое количество оружия. Одновременно бойцы отрядов народной милиции отразили попытку бандитов совершить диверсии на промышленных предприятиях в пригороде Мапуту — Мателе и в населенном пункте Машава.

**ВАШИНГТОН.** Петиция с требованием заставить корпорации выплачивать соответствующие их доходам налоги вручена председателю комитета палаты представителей конгресса США по доходам и расходам Д. Ростенковски. Под ней стоят подписи 750 тысяч американцев. Инициатором сбора подписей выступила общественная организация «Граждане — за справедливую налоговую систему». Проведенное ею исследование показало, что 50 крупных американских корпораций вообще не платили федеральных налогов со времени прихода в 1981 году к власти администрации Рейгана.

**ЛОНДОН.** Демонстрация протеста против проводимой консервативным правительством Великобритании политики денационализации состоялась в городе Донкастер. Трудящиеся решительно осудили осуществляемую тории передачу государственных компаний и целых секторов экономики под контроль частного капитала.

**МЕХИКО.** Обстановка в мексиканской столице, пережившей катастрофическое землетрясение, постепенно нормализуется. Начали работу государственные учреждения и некоторые виды городского общественного транспорта. Открылись банки и магазины. Восстановлена связь Мехико с внешним миром. В городе преобладают порядок и спокойствие. Продолжаются спасательные работы, разбираются завалы, образованные на месте рухнувших зданий.

Согласно последним официальным данным, число погибших составляет не менее 3500 человек. В ходе спасательных работ из-под обломков разрушенных зданий высвобождены живыми 6200 человек.



# АГРАРНЫЙ ЦЕХ ТРЕСТА УРАЛТЯЖТРУБСТРОЙ

## ТРИ ГОДА СПУСТЯ

КАК-ТО сразу вдруг на фоне разноцветного сентябрьского леса выросли современные животноводческие сооружения. Бетонная дорога привела прямо к ним. Подумалось: проложена дорога добротной, на века. А мысль о размерах, расчете на годы вперед не покидала, пока мы были на подсобном хозяйстве. Впрочем, все по порядку.

Три года назад трестовское подсобное хозяйство размещалось в стареньком помещении. Был еще барак, где установили котел для приготовления корма несколькими десяткам животных. В этом же бараче жили рабочие хозяйства. Не все сразу удавалось. Не хватало кормов, непривычное для строителей дело — разведение свиней — сопровождалось откровенными ошибками. Признаться, в то время плохо верилось, что за деревянной Слобода развернется большая стройка и хозяйство крепко встанет на ноги. Да и само помещение, с которого начиналось подсобное, не узнать. В нем размещается корпус интенсивного откорма. Проведена коренная реконструкция не только его. Полностью благоустроена территория. Это очень важно, потому что раньше бывали случаи, когда загрязняли протекающую поблизости речку. Теперь сделали обширную насыпь, а в 1986 году планируется отгородить животноводческие помещения прочным забором.

С директором подсобного хозяйства Ю. Е. Устиновым входим в корпус интенсивного откорма. От улицы его отделяет не только дверь. Вначале небольшая тамбур, потом теплое сухое помещение, где расположились животные. Корма здесь развозят на специальной тележке, механизировано навозоудаление. Управляются четверо работников.

Анна Григорьевна Головлева — одна из первых свинок, собственно, с ее семьи и начинался коллектив подсобного хозяйства. Ее муж, Владимир Константинович, слесарь-оператор. И даже сын Сергей, который учится в профессионально-техническом училище № 69 на сварщика, проходил летнюю практику в подсобном хозяйстве. По словам бригадира хозяйства Р. А. Кашина, Сергей принес немало пользы, вместе с отцом ремонтировал оборудование.

Юрий Евгеньевич Устинов говорит: — С самого начала делали все основательно, обеспечивали животноводцам нормальные условия труда, внедряли механизацию. Ведь нам приходится соперничать с совхозом и по условиям труда, и по обеспечению жильем, и т. д. Чтобы люди у нас

держались. Взять тот же корпус воспроизводства.

Несколько вариантов предлагалось для улучшения содержания маток с поросятами, чтобы создать оптимальные условия в смысле тепла, света, кормления. И вот то, что мы видели в этот раз, позволяет сделать вывод: не зря искали. В центре нового помещения проложена дорога, по которой двигается тележка с кормами, кстати специально приготовленными для малышей. В электрических котлах, что расположены у входа, скотники готовят питательную смесь из пшеницы, ячменя, овса, сухого молока и витаминизированных микродобавок. Затем в тележке развозят корм по кормушкам. Все в строго назначенные часы. В корпусе тишина: питомцы сыты. В каждой клетке по восемь — десять — двенадцать поросят. Вместе со взрослыми свиньями поголовье маточника доходит до пятисот. В каждой клетке лампы обогреты и даже лампы с инфракрасными лучами. Температура под ними от 20 до 30 градусов. Малыши в тепле: чистые, ухоженные, ослабленных раз-два и обчелся.

— Вырастить малышей, пополнить стадо для нас проблема номер один, — говорит Ю. Е. Устинов. — Для этого создаем все условия. В том числе совершенствуем заработную плату свиноводов. Еще совсем недавно платили за количество полученных новорожденных. А теперь перед свиноводкой ставим цель, чтобы выходила поросля до полутора месяцев. Сколько выходит, такова и зарплата. Например, Мария Григорьевна Овсянникова. Сколько внимания уделяет она малышам: и почистит клетку почаще, и проследит, чтобы слабые быстрее донесли сильных. Не могу сказать, что нас устраивает полностью положение дел в воспроизводстве поголовья, но все-таки нынче оно вдвое интенсивнее, чем в прошлом году.

Нынче втрое больше запасли кормов. На семистах гектарах собрали урожай кормосмесей (овес, вику, горох). Заложили 360 тонн силоса, 300 — сенажа, 250 — сена. Заключили договоры с совхозами на часть кормов, с молокозаводом — на поставку обрат. Наладили сбор пищевых отходов в ряде домов. В сентябрьском рационе животных — яблоки, сыворотка, сахар. Естественно, возникает вопрос о себестоимости мяса.

— Да, дороговато обходится: три рубля пятьдесят копеек за килограмм, — отвечает Юрий Евгеньевич. — Но уже дешевле прошлого года, когда стоимость килограмма превышала четыре рубля. Так или иначе, работники треста

нынче уже получили по тринадцать килограммов мяса. А до конца года каждый приобретет с подсобного хозяйства еще по семь килограммов. Опять же больше прошлогоднего.

На первых порах было одно желание: любыми путями создать подсобное хозяйство, получить мясо, хоть и дорогое. Наверное, у руководителей бывали и такие мысли: «Лишь бы отчитаться». Теперь об этом не может быть и речи. Ю. Е. Устинов считает, что сегодня в подсобное хозяйство на работу нельзя принимать всякого, кто пожелает. Сделали ставку на специалистов, на свиноводов, которые могут и умеют ухаживать за поголовьем. К сожалению, сейчас пока не хватает специалистов, но и эта проблема будет решена.



### Только факты

■ СЕЙЧАС В ПОДСОБНОМ ХОЗЯЙСТВЕ ТРЕСТА — 1800 СВИНЕЙ И 500 ГОЛОВ КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА.

■ НЫНЧЕ ПРОИЗВОДСТВО МЯСА ПО СРАВНЕНИЮ С ПРОШЛЫМ ГОДОМ УВЕЛИЧИТСЯ ВДВОЕ. ЗА 8 МЕСЯЦЕВ КАЖДЫЙ СТРОИТЕЛЬ ПОЛУЧИЛ ИЗ ПОДСОБНОГО ХОЗЯЙСТВА 13 КГ МЯСА.

■ ДЛЯ АГРАРНОГО ЦЕХА СЕЙЧАС СВОИМИ СИЛАМИ ЗАГОТОВЛЕНО 360 ТОНН СИЛОСА, 300 — СЕНАЖА, 250 — СЕНА.

■ ДЛЯ КОЛЛЕКТИВА ХОЗЯЙСТВА СОЗДАЮТСЯ СОВРЕМЕННЫЕ КАК ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ, ТАК И БЫТОВЫЕ УСЛОВИЯ.

■ АГРАРНЫЙ ЦЕХ — ПРЕДМЕТ ПОСТОЯННОГО ВНИМАНИЯ, ЗАБОТЫ ХОЗЯЙСТВЕННЫХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, ПАРТИЙНОЙ И ПРОФСОЮЗНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ТРЕСТА.

### ПЕРСПЕКТИВЫ РОСТА

ИТАК, прямая развития подсобного хозяйства уверенно идет вверх. А двенадцатая пятилетка с самого начала обещает быть шагом вперед в повышении отдачи хозяйства. И вот почему. Только нынче, например, вступит в строй три новых корпуса: два откормочных на полторы тысячи голов, один — для группы воспроизводства. Корпуса почти готовы, но, к сожалению, сдерживают сдачу объектов представители второго управления. За ними осталось устройство кормушек, клеток.

А вот и кормоцех. Впрочем, под одной крышей с ним разместилось картофелехранилище на тысячу тонн. Просторный зал — иначе не назовешь — с хорошей вентиляцией. Самое главное, расположится картофель в начале технологической цепочки. С помощью сжатого воздуха он будет автоматически сдвигаться на машину, затем в емкости, расположенные в

кормоцехе, где будет вариться с комбикормами, затем по специальной галерее отправится в корпус. А там тоже механизированным путем развозят по кормушкам. Это первая технологическая линия. Вторая будет обрабатывать пищевые отходы, которые в готовом виде по шнековому транспортеру пойдут на кормораздатчики. Все это не за горами. Кормоцех тоже почти готов, остались мелкие недоделки.

В рассказе о подсобном хозяйстве треста Уралтяжтрубстрой невозможно обойтись без слова «экспериментальный». Под шатром из современных строительных конструкций расположится экспериментальный склад для кормов, который строится с разрешения Главка. В какой-то степени это почетно для треста. Значит, в вышестоящих организациях признают большое значение хозяйства, видят его перспективы.

И вот еще один эксперимент, который, признаться,

поразил больше всего, — бы-вне Зобино. Планируется постройкой городка. Первый и в двенадцатой пятилетке пока единственный в области. Построить животноводческий комплекс в Треке для Здание из новейших строительных конструкций. В нем красный уголок. На стене, стенод профсоюзной работы, Готовится документация не список победителей социалистического соревнования, обязательства рабочих. Словом, все, как полагается в крепком трудовом коллективе. В этом же помещении раздевалки — уютные, светлые. Напротив — конторские руководители, где можно провести оперативное совещание, собрание.

В центре бытового городка в скором времени установят еще два сооружения. В них расположится столовая, где будут готовить завтраки, обеды и ужины для рабочих. Опять же не в отдаленном будущем, а в ближайшее время. Юрий Евгеньевич Устинов с гордостью показывал подсобное и подытожил:

— Стараемся, чтобы людям здесь жилось и работалось с удовольствием. Пока беседовали, к Устинову подошла Анна Григорьевна Головлева, извинившись, спросила:

— Юрий Евгеньевич, что слышно насчет нового дома, зимовать-то где будем? — Могу порадовать, наверное, это последняя ваша зима в старом доме. Готова документация на новый тридцатистикквартирный. Управляющий трестом Валерий Тихонович Стасюк согласовал в главке все вопросы финансирования. Так что будет вам новая квартира.

И показал место недалеко от бытового городка на ровной площадке у крошки леса. Здесь скоро вырастет новый дом. Возможно, не единственный. Планируется построить еще такой же и несколько двухквартирных.

Ну, а теперь несколько слов о более отдаленном будущем. Связано оно с развитием цеха крупного рогатого скота. Пока он расположен в трех местах. В Черемше содержат 170 голов, в Треке — столько же и 160 голов в дере-

Конечно, много труда затрачено, чтобы создать такое подсобное. Руководители подсобных хозяйств других предприятий наверняка подумают, прочитают корреспонденцию, мол, хорошо строителям мечтать о таком размахе: сами для себя строят. Но мне кажется, главный секрет успеха именно этого трудового коллектива в возведении подсобного хозяйства в том, что здесь это стало делом не только директора хозяйства и обслуживающего персонала в сорок три человека. Забота о подсобном стала одной из главных для управляющего трестом В. Т. Стасюка, секретаря партийного комитета Г. И. Арефьева. Достаточно сказать, что ни одна отчетно-выборная партийная конференция в тресте, ни одно собрание партийно-хозяйственного актива не обошли вниманием работу подсобного. Она тщательно анализируется, контролируется. Словом, подсобное стало аграрным цехом треста, а коллектив его несет одинаковую с кадровыми строителями ответственность за свою деятельность. В честь XXVII съезда КПСС он наметил удвоить производство мяса по сравнению с прошлым годом, к цели идет уверенно.

Т. ВАЖЕНИНА.

На снимках: передовая свиноводка Мария Григорьевна Овсянникова, слесарь-оператор Виктор Станиславович Ивановский.

Фото Г. Сеницына.

18 сентября по графику следить за порядком в седьмом микрорайоне должны были дружинники цеха № 32 Новотрубного завода. К 19 часам на первом общественном пункте охраны порядка собралось восемь человек. Двое из них ушли в комнату участковых инспекторов, и больше их до конца дежурства никто не видел. Шестеро, надев повязки, ушли на маршрут. И хотя на улице стояла хорошая погода, дружинники через сорок минут вернулись. Сразу двое взяли за шахматы, остальные следили за исходом боя, смотрели телевизор. Около восьми часов ушла домой ответственная за дежурство Л. М. Гончарова: горюпалась к ребенку. Ее товарищи еще полчаса уделили улице, а к девяти вечера дружинников осталась

## НЕ ДЕЖУРСТВО, А ОТДЫХ

ГОРОДУ — ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ

половина. Дежурство в районе закончили в половине десятого, затем еще полчаса вели неторопливые беседы на разные темы...

В общем, обстановка та же, что и на пункте объединения «Хромпик», о чем недавно писала уже газета. Настольные игры, беседы — спокойный вечерний досуг. Почему же так пассивны общественники — призванные блюсти порядок на улицах города? Не потому ли, что предоставлены самим себе? В этот вечер в

соседней комнате находились участковые инспекторы, так почему бы им не проинструктировать своих помощников, не привлечь их к проверке неблагополучных семей, подростков, которые, дождавшись ухода добровольной дружины, собираются группами напротив окон общественного пункта?

Согласно графику в дежурстве должно участвовать ежедневно по 16 человек, а по журналу учета, начатому 1 сентября, можно убедиться, что собирается лишь

половина. Часто в разговоре с дружинниками можно услышать, что в конце смены мастер, бригадир или начальник смены в приказном порядке говорит: «Сегодня дежурство в дружине, и должны явиться все». Вот и получается, что иногда приходят дежурить люди, которые к дружине и отношения не имеют. Какая уж тут заинтересованность, лишь бы время отвести, сделать отметку в журнале. Вот почему и на этот раз результативность дежурства была равна нулю.

В. САБЕНИН, рабкор.

3 стр.

